

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-890

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1967. március 5.

bb 1. háromnegyedmillió palack tokaji husvétra

vid-kz/sk szb ká /4/

1967. március 5.

a tokajhegyaljai állami pincegazdaság mádi palackozó üzeme már a husvét borokat szállítja a kereskedelemnek. a világhírű borvidék különleges zamatu italaiból ez alkalommal mintegy 750 000 palackkal kerül a boltokba. a bodrogkeresztúri, tállyai, sárospataki pincészetekben érlelt hegyaljai pecsenye, tokaji furmint és hárslevelű mellett az idén nagyobb mennyiségben hoznak forgalomba tolcsvai édes, hárslevelű, valamint tolcsvai édes furmint borokat is. ezek iránt az utóbbi időben megnövekedett a kereslet. a vidék „nagyboralból”, - a száraz és az édes szamorodni-ból, valamint aszúból - 50 000 palackkal többet töltenek meg, mint más években. ezeket a borokat a tolcsvai és a mádi nemespenésszel bevont pincékben érlelték három-négy évig, s most töltik a hagyományos fehér színű, hosszúnyakú hegyaljai palackokba. a tokaji borok kedvelői az ünnepek idején nyolc különböző, jellegzetes hegyaljai bor közül választhatják ki az ízlésüknek legmegfelelőbbet./mti/

bb 2. megkezdődött a husvét bárányexport

vid-kz/sk szb ká /3/

1967. március 5.

a közép-tiszavidéki juhtenyésztő körzetekben megkezdődött a husvét bárányvásár. a közös gazdaságok mintegy 80 000-es szaporulatából nemcsak a hazai, hanem a külföldi piacokon is nagy mennyiség kerül forgalomba. az első szállítmány már utnak is indult az ország határain túlra. a „bégető”, vagonokban 700 tejesbárány „utazott”, nyugat-európába. husvétig még további 4 000 - 5 000 fiatal bárány kerül erről a vidékről a külföldi fogyasztók asztalára./mti/

9.55/szb

-1-

Handwritten signature

bb 3. száz éves vas megye legidősebb választópolgára

vid-fm/tné szb ká /3/

1967. március 5.

vas megye legidősebb választópolgára száz éves, a vas-egerszegi élő szekér József a kiegyezés évében, 1867-ben született. hat esztendő szolgált huszárként a monarchia hadseregében, majd félév századon át cselédeskedett, kocsis, béres volt. a felszabadulást már öreg emberként érte meg. a mindig pipázó kedves öregember hét gyermek apja, a legfiatalabb - 57 éves - lánya gondozza. egy baleset következtében - 14 évvel ezelőtt fellökte a tehene - nehezen mozgog a száz esztendősek szekér bácsi. nem emlékszik rá, hogy volt-e választójoga a múltban. március 19-én, a választás napján otthonában keresik majd fel a vándorurnával. /mti/

--

bb 4. régészeti házimúzeum nagykökényes községben

vid-fm/tné szb ká /3/

1967. március 5.

szántó Lóránt nagykökényesi pedagógus, szenvedélyes régiséggyűjtő otthonában valóságos kis múzeumot rendezett be a különféle régészeti leletekből. számos kőkorszakbeli edény, kőbalta, kőkés, gyűrű, karperec, nyakék, továbbá buzogány és nyílhegy és egy ötezer éves „ökölkő”, látható gyűjteményében. birtokában van egy fűzfalevel-kőlenyomat, amelynek korát többmillió évre becsülik. szántó Lóránt mindezeket a leleteket falujában és a környékbeli homokbányákban gyűjtötte. értékes gyűjteményét most felajánlotta a hatvanban létesítendő járási múzeumnak. /mti/

--

bb 5. kertimag- és gyógynövénytermelő övezet szabolcs-szatmár megyében

vid-kz/sk szb ká /2/

1967. március 5.

szabolcs-szatmár megye közös gazdaságai a kedvező termelési és értékesítési lehetőségeket kihasználva kertimag- és gyógynövénytermelő övezetet alakítanak ki a nyírségi homokbuckákon. az új övezet a nyíregyházi, a baktalórántházi, a nyírbátori és a nagykallói járások területén helyezkedik el. a vidék mintegy 100 termelész-övezete együttesen 6000 holdon termel többek között borsos mentát, anyarozsot, dígitalist, fehérmustárt, fajtaborsó-, karósbab-, kömény- és kapormagot. /mti/

--

10.05/szb

-2-

v

v

bb 6. autó plató fa helyett alumíniumból

vid-szf/sk szb ká /2/

1967. március 5.

két székesfehérvári üzem, a könnyűfémmű és az ikarus együttműködésének eredményeként alumíniumból készülnek a teherautók platói. az alumínium platónak kettős előnye van. az egyik, hogy drága faanyagot pótol, a másik, hogy a fánál könnyebben tisztítható. az első alumínium tehergépkocsi platót a budapesti nemzetközi vásáron mutatják be. később külföldről vásárolt különleges prészerszámokkal kezdik meg sorozatgyártását. /mti/

--

bb 7. új vérkonzerváló állomások szolnok megyében

vid-fm/tné szb ká /2/

1967. március 5.

szolnok megyében két új állomással bővítik a vérkonzerváló hálózatot. karcagon az épülő 460 ágyas nagykórház területén az év végén adják át rendeltetésének a véradó állomást. mezőturon ugyancsak a kórház melletti új épületben kezd meg működését hasonló létesítmény. /mti/

bb 8. megszelídültek a muflonok - vadmatlacok a zempléni erdőkben

vid-kz/sk szb ká /3/

1967. március 5.

a zempléni hegyek havas északi oldalain még ezekben a napokban is fargalmasak az „erdői éttermek”, az utóbbi években az erdők lakói megszokták a kényelmes „kiszolgálást”, és egészen a „záróráig”, az etetők környékén tanáznak. a vadászok és az erdészek megfigyelték, hogy még a rendkívül félték muflonok is megszelídültek. nemcsak, hogy ettürik az ember közelségét, de akár kézből is elfogadják az etedelt. a zempléni hegyek déli lábánál, ahol már elolvadt a hó, a vadászok „sétáltatják”, csikósok társaságát. /mti/

10.15/szb

--



bb 3. száz éves vas megye legidősebb választópolgára

vid-fm/tné szb ká /3/

1967. március 5.

vas megye legidősebb választópolgára száz éves, a vas-egerszegi élő szekér József a kiegyezés évében, 1867-ben született. hat esztendőig szolgált huszárként a monarchia hadseregében, majd félévszázadon át cselédeskedett, kocsis, béres volt. a felszabadulást már öreg emberként érte meg. a mindig pipázó kedves öregember hét gyermek apja, a legfiatalabb - 57 éves - lánya gondozza. egy baleset következtében - 14 évvel ezelőtt fellökte a tehene - nehezen mozog a száz esztendőszekér bácsi. nem emlékszik rá, hogy volt-e választójoga a múltban. március 19-én, a választás napján otthonában keresik majd fel a vándorurnával. /mti/

bb 4. régészeti házimúzeum nagykökényes községben

vid-fm/tné szb ká /3/

1967. március 5.

szántó Lóránt nagykökényesi pedagógus, szenvedélyes régiséggyűjtő otthonában valóságos kis múzeumot rendezett be a különféle régészeti leletekből. számos kőkorszakbeli edény, kőbalta, kőkés, gyűrű, karperec, nyakék, továbbá buzogány és nyílhegy és egy ötezer éves „ökölkő”, látható gyűjteményében. birtokában van egy fűzfalevél-kőlenyomat, amelynek korát többmillió évre becsülik. szántó Lóránt mindezeket a leleteket falujában és a környékbeli homokbányákban gyűjtötte. értékes gyűjteményét most felajánlotta a hatvanban létesítendő járás múzeumnak. /mti/

bb 5. kertmag- és gyógynövénytermelő övezet szabolcs-szatmár megyében

vid-kz/sk szb ká /2/

1967. március 5.

szabolcs-szatmár megye közös gazdaságai a kedvező termelési és értékesítési lehetőségeket kihasználva kertmag- és gyógynövénytermelő övezetet alakítanak ki a nyírségi homokbuckákon. az új övezet a nyíregyházi, a baktalórántházi, a nyírbatori és a nagykálói járások területén helyezkedik el. a vidék mintegy 100 termelőszövetkezete együttesen 6000 holdon termel többek között borsos mentát, anyarozsot, dígitalist, fehérmustárt, fajtaborsó-, karósbab-, kömény- és kapormagot. /mti/

10.05/szb

v

v

bb 6. autó plató fa helyett alumíniumból

vid-szf/sk szb ká /2/

1967. március 5.

két székesfehérvári üzem, a könnyűfémmű és az ikarus együttműködésének eredményeként alumíniumból készülnek a teherautók platói. az alumínium platónak kettős előnye van. az egyik, hogy drága faanyagot pótol, a másik, hogy a fánál könnyebben tisztítható. az első alumínium tehergépkocsi platót a budapesti nemzetközi vásáron mutatják be. között külföldről vásárolt különleges prészszerzőkkel kezdik meg sorozatgyártását. /mti/

bb 7. új vérkonzerváló állomások szolnok megyében

vid-fm/tné szb ká /2/

1967. március 5.

szolnok megyében két új állomással bővítik a vérkonzerváló hálózatot. karcagon az épülő 460 ágyas nagykórház területén ez év végén adják át rendeltetésének a véradó állomást. mezőturon ugyancsak a kórház mellett új épületben kezd meg működését hasonló létesítmény. /mti/

bb 8. megszelídültek a muflonok - vadmatlacok a zempléni erdőkben

vid-kz/sk szb ká /3/

1967. március 5.

a zempléni hegyek havas északi oldalain még ezekben a napokban is fargalmasak az „erdői őttermek”, az utóbbi években az erdők lakói megszokták a kényelmes „kiszotgálást”, és egészen a „záróráig”, az etető környékén tanáznak. a vadászok és az erdészek megfigyelték, hogy még a rendkívül félénk muflonok is megszelídültek. nemcsak, hogy eltűrik az ember közelségét, de akár kézről is elfogadják az etetőt. a zempléni hegyek déli lábánál, ahol már elolvadt a hó, a vadászok „sétáltatják”, csikós névtű kismatlacokat. /mti/

10.15/szb



bb 9. időjárásjelentés

me/s ie

1967. március 5.

a meteorológiai intézet jelenti március 5-én, vasárnap délben 12 órakor:

párás, ködös idő

európaszerte tovább folytatódik az évszakhoz képest meleg időjárás. a szombaton mért legmagasabb hőmérsékletek általában 2-6 fokkal magasabbak voltak a legutóbbi öt év átlagánál. európa középső részein kevés a felhő, a hajnali és a reggeli órákban párás, többfelé ködös az idő, máshol erősen felhős az ég, esik az eső, illetve a szovjetunió európai területén a hó.

hazánkban szombaton, a duna vonalától keletre tulnyomóan felhős idő volt. néhány helyen esett az eső. a lehullott eső mennyisége azonban sehol sem haladta meg a 2 mm-t. máshol 5-10 órán keresztül sütött a nap és csapadék nem volt. napközben a hőmérséklet általában 7-14 fokig emelkedett. vasárnap hajnalban az ország területén mínusz 2 - plusz 6 fok közötti hőmérsékleteket mértek. országszerte szép tavaszi időjárás alakult ki.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 8,3 fok volt, a sokévi átlagnál 5,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

várható időjárás hétfőn estig: változó mennyiségű felhőzet, valószínűleg eső nélkül. éjszaka gyenge, napközben mérsékelt szél. párás, hajnalban és reggel sokfelé ködös, az évszakhoz képest meleg idő, egy-két helyen ködszítálás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 10-15 fok között.

a duna vízállása: 474 cm./mti/

-. -

- 4 -

mb

bb. 10. megkezdődtek a nőnap ünnepségek komárom megyében

vid/hné/e ie

1967. március 5.

komárom megyében vasárnap megkezdődtek a nőnap ünnepségek. több községben, így császáron, szákon ezen a napon köszöntötték a tsz vezetői a lányokat, asszonyokat. a megyében a közös gazdaságok tagjainak mintegy fele nő, s a több mint ötezer nőtagon kívül sokan mint családtagok vesznek részt a közös munkában.

a megyében sokan kapják meg a nőnap ünnepségen a szocialista brigádtag kitüntetést. csak a komáromi járásban 34 szocialista címért küzdő női brigád működik, több mint 400 taggal, a nőnap alkalmából adják át a díjakat a baromfi-tenyésztési verseny győztesének is. az első helyezést a környei vörös csillag termelőszövetkezet asszonyai érdemelték ki, s ezért 3000 forint pénzdíjat és oklevelet kapnak.
/mti/

-. -

bb. 11. műszaki kiállítás nyílt komlón

vid/hné/e ie

1967. március 5.

műszaki kiállítás nyílt vasárnap komlón a május 1. művelődési házban. garamvölgyi jános, a mecseki szénbányászati tröszt igazgatója megnyitó beszédében elmondotta, hogy bár a feketeszen-termelés a következő néhány évben nem emelkedik jelentősen, a gazdaságosabb termelés és a fogyasztók igényeinek messzemenő kielégítése fontos szervezési és műszaki intézkedéseket kíván. ezek megvalósításában fontos szerep vár a feltalálókra, ujitókra.

a kiállítás gazdag képanyaga a grafikonok és makettek is arról tanuskodnak, hogy a mecseki bányákban sok az ötlet-dus ember. csupán 1966-ban 16,7 millió forint gazdasági hasznot hoztak az ujitások. a látogatók nagy érdeklődéssel szemléltek a bemutatott ujitásokat, közöttük a szállítógépek jelzés nélküli indításának megakadályozására szolgáló biztonsági berendezés leírását, a faanyag-visszarabló gépet és az új iszapolási technológiák ismertetését.

a pécs-baranyai műszaki propaganda-hónap keretében rendezett bányász műszaki kiállítás egy hétig lesz nyitva./mti/

-. -

15.20/szb

-5-

mb

bb 12. vasárnapi munka a bács megyei szántóföldeken

vid-hné szb ie 1967. március 5.

az enyhe, tavaszi vasárnapot bács-kiskun megyében is kihasználták a 12-gazdak. a magasabb fekvésű földeken száz traktor és sok lovasfogat dolgozott a tavaszi magágykészítésben. számos helyen az őszről elmaradt szántást pótozták. a nagyháteri megyében ugyanis 35 000 holdon maradtak el ezzel a munkával, s ebből 15 000 holdnyit már felszántottak. dolgoztak vasárnap a kecskeméti és a kiskörösi járás szőlőiben és gyümölcsöseiben is. /mti/

bb 13. kelet-magyarországi képzőművészek tavaszi tárlata

vid-hné szb ie 1967. március 5.

a magyar képzőművészek szövetségének kelet-magyarországi csoportja kecskeméten rendezte meg ez évi tavaszi tárlatát. a kiállítást vasárnap délelőtt berényi ferenc festőművész nyitotta meg a katona józsef muzeumban. a tárlaton az ország keleti megyéiben élő és alkotó képzőművészek mintegy 70 legújabb festménye és szobra szerepel. /mti/

bb 15. vietnami műszaki a somogy megyei textilipari vállalatnál

vid-hné szb ie 1967. március 5.

a somogy megyei tanács textilipari vállalatának dolgozói - a kisz-szervezet kezdeményezésére - vasárnap vietnami műszakot tartottak. a konfekciórészlegben délelőtt száz női ruhát és majdnem 50 férfi öltönyt készítettek el. a munkáért járó csaknem 3 000 forintot a vietnami nép megsegítésére nyitott csekkszámlára fizetik be. /mti/

15.40/szb

-6-

bb 14. megkezdődött a balatoni hajózási évad - ünnepélyesen fogadták az első hajót balatonfüreden

vid-hné szb ie 1967. március 5.

a balatonon vasárnap már a tavaszt köszöntötték - a balatonmenti lakosok ugyanis minden évben az első hajó megindulásától számítják a nem hivatalos tavaszt. vasárnap reggel a feldiszített csobánc motoros futott ki elsőnek a síófoki kikötőtől. a hajót a balatonfüredi molón az üdülővendégek és a helyi lakosok többszázfőnyi csoportja fogadta.

a hagyományos ünnepségen dr. zákonyi ferenc, a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának vezetője üdvözölte a déli part első vendégeit. elmondotta, hogy az idei szezonban tovább növekszik a balatoni hajózás szerepe: a 31 személyhajón és a két kompon együttvéve több mint 3 millió utasra számítanak. a hajósok nevében horváth imre, a mahart balatoni üzemigazgatóságának vezetője köszönte meg a meleg fogadtatást és a hagyományok szerint díjtalan sétahajózásra invitálta balatonfüred ünneplő közönségét.

a vasárnap reggeli ünnepséggel hivatalosan is megkezdődött a balatoni hajózási évad. a koratavaszi idényben síófok-balatonfüred-tihany között naponta három járat bonyolítja le a forgalmat. vasárnapotól napi négy járat közlekedik a fonyód-badacsony közötti víziútvonalon is. a személyhajózással együtt megindult a kompforgalom is tihany és a szántódi rév között. a mahart május 27-ig tartó, koratavaszi menetrendje szerint április 4-én és május 1-én újabb járatokat állít forgalomba. /mti/

bb 16. választási gyűlések nógrád megyében

vid-hné szb ie 1967. március 5.

a helyi tanácsok és a népfront-bizottságok figyelemreméltó mérleget készítettek a választási előkészületek során tapasztalt közéleti érdeklődésről nógrád megyében. ezek szerint a jelölőgyűléseken hétezerrel többen vettek részt, mint négy évvel ezelőtt. több ezer résztvevője volt vasárnap is a választási gyűléseknek. a mátranovákai bányászok választási gyűlésén laczkó istván, a nógrádi szénbányászati tröszt helyettes főmérnöke volt a szónok. a németajkuak lakta berkenyén, dr. wild frigyos, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtitkára, tolmácson pedig géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának titkára beszélt a választási gyűlésen. a dejtári józsef attila termelőszövetkezet tagjainak választási gyűlésén schuchmann zoltán országgyűlési képviselőjelölt mondott beszédet. vasárnap összesen 18 nógrádi községben tartottak választási gyűlést. /mti/

16.22/szb

-7-

bb 12. vasárnapi munka a bács megyei szántóföldeken

vid-hné szb ie 1967. március 5.

az ertnye tavaszias vasárnapot bács-kiskun megyében is kihasználták a tsz-gazdák. a magasabb fekvésű földeken száz traktor és sok lovasfogat dolgozott a tavaszi magágykészítésen. számos helyen az őszről elmaradt szántást pótolták. a nagyhatárú megyében ugyanis 35 000 holdon maradtak el ezzel a munkával, s ebből 15 000 holdnyit már felszántottak. dolgoztak vasárnap a kecskeméti és a kiskörösi járás szőlőiben és gyümölcsöseiben is. /mti/

--

bb 13. kelet-magyarországi képzőművészek tavaszi tárlata

vid-hné szb ie 1967. március 5.

a magyar képzőművészek szövetségének kelet-magyarországi csoportja kecskeméten rendezte meg ez évi tavaszi tárlatát. a kiállítását vasárnap délelőtt berényi ferenc festőművész nyitotta meg a katona józsef muzeumban. a tárlaton az ország keleti megyéiben élő és alkotó képzőművészek mintegy 70 legújabb festménye és szobra szerepel. /mti/

--

bb 15. vietnami műszaki a somogy megyei textilipari vállalatnál

vid-hné szb ie 1967. március 5.

a somogy megyei tanács textilipari vállalatának dolgozói - a kiszervezés kezdeményezésére - vasárnap vietnami műszakot tartottak. a konfekciórészlegben délelőtt száz női ruhát és majdnem 50 férfi öltönyt készítettek el. a munkáért járó csaknem 3 000 forintot a vietnami nép megsegítésére nyitott csekkszámlára fizetik be. /mti/

--

15.40/szb

-6-

bb 14. megkezdődött a balatoni hajózási évad - ünnepélyesen fogadták az első hajót balatonfüreden

vid-hné szb ie 1967. március 5.

a balatonon vasárnap már a tavaszt köszöntötték - a balatonmenti lakosok ugyanis minden évben az első hajó megindulásától számítják a nem hivatalos tavaszt. vasárnap reggel a feldíszített csobánc motoros futott ki elsőnek a síófoki kikötőtől. a hajót a balatonfüredi molón az üdülővendégek és a helyi lakosok többszázfőnyi csoportja fogadta.

a hagyományos ünnepségen dr. zákonyi ferenc, a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának vezetője üdvözölte a déli part első vendégeit. elmondotta, hogy az idei szezonban tovább növekszik a balatoni hajózás szerepe: a 31 személyhajón és a két kompon együttvéve több mint 3 millió utasra számítanak. a hajósok nevében horváth imre, a mahart balatoni üzemigazgatóságának vezetője köszönte meg a meleg fogadtatást és a hagyományok szerint díjtalan sétahajózásra invitálta balatonfüred ünneplő közönségét.

a vasárnap reggeli ünneppel hivatalosan is megkezdődött a balatoni hajózási évad. a koratavaszi idényben sífok-balatonfüred-tihany között naponta három járat bonyolítja le a forgalmat. vasárnapotól napi négy járat közlekedik a fonyód-badacsony közötti víziútvonalon is. a személyhajózással együtt megindult a kompforgalom is tihany és a szántódi rév között. a mahart május 27-ig tartó, koratavaszi menetrendje szerint április 4-én és május 1-én újabb járatokat állít forgalomba. /mti/

--

bb 16. választási gyűlések nógrád megyében

vid-hné szb ie 1967. március 5.

a helyi tanácsok és a népront-bizottságok figyelemreméltó mérleget készítettek a választási előkészületek során tapasztalt közéleti érdeklődésről nógrád megyében. ezek szerint a jelölőgyűléseken hétezerrel többen vettek részt, mint négy évvel ezelőtt. több ezer részvevője volt vasárnap is a választási gyűléseknek. a mátranovákai bányászok választási gyűlésén laczkó istván, a nógrádi szénbányászati tröszt helyettes főmérnöke volt a szónok. a németajkuak lakta berkenyén, dr. wild frigyos, a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének főtitkára, tolmácson pedig géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának titkára beszélt a választási gyűlésen. a dejtári józsef attila termelőszövetkezet tagjainak választási gyűlésén schuchmann zoltán országgyűlési képviselőjelölt mondott beszédet. vasárnap összesen 18 nógrádi községben tartottak választási gyűlést. /mti/

--
-7-

16.22/szb



bb 17. arany-mellszobrot avattak debrecenben

vid hné szb ie

1967. március 5.

vasárnap délelőtt debrecenben az arany jánosról elnevezett általános iskola udvarán felavatták a költő mellszobrát, berkí nándor debreceni szobrászművész alkotását. varga lajos igazgató mondott avatóbeszédet, majd az utőrőcsapat megkoszorúzta a szobrot. a déli órákban debrecen diákságának képviselői a nagyerdei parkban levő arany-szobornál helyezték el koszorúikat. /mti/

--

bb 18. nőnap ünnepségek nógrád megyében

vid hné szb ie

1967. március 5.

vasárnap megyeszerte megkezdődtek a nemzetközi nőnap ünnepségei nógrádban. tar községben a helyi nőtanács által szervezett szabó-varró tanfolyam vizsgamunkáiból rendeztek kiállítást. a zagyvápálfalvi ünnepségen ott voltak huszan azok közül az idős asszonyok közül is, akik a felszabadulás után megkezdték salgótarján környékén a nőmozgalom szervezését. a nógrádi asszonyok több nőnap ünnepségről küldtek táviratot a szabadságáért harcoló vietnami néppel való szolidaritásuk és az egyesült államok agressziója elleni tiltakozásuk kifejezésül. /mti/

--

bb 19. jubileumi hangversenyre készül a salgótarjáni pedagógus-kórus

vid hné szb ie

1967. március 5.

vasárnap hozták nyilvánosságra salgótarjánban, hogy a választások előestéjén jubileumi hangversenyt ünnepli meg tízéves fennállását a város nagy sikereket elért pedagóguskórusa. a salgótarjáni művelődési palotában sorra kerülő ünnepi hangversenyen vendégművészek is közreműködnek. a pedagógus-kórus mellett fellép majd a salgótarjáni május 1. uti zenei általános iskola énekkara is. /mti/

--

-8-

16.21/szb

M.A.

bb 20. jugoszláv asszonyok látogatása békés megyében

vid hné szb ie

1967. március 5.

békéscsaba jugoszláv testvérvárosából, zrenjaninból 170 tagú nőküldöttség érkezett vasárnap, a nemzetközi nőnap alkalmából békés megyébe. a vendégeket békéscsabán uhjár minnaly, a városi tanács vb elnöke és a városi nőtanács vezetői fogadták. a jugoszláv asszonyok megnézték békéscsaba nevezetességeit, majd gyulára látogattak. /mti/

--

bb 21. vasárnapi munka a békési földeken

vid hné szb ie

1967. március 5.

az eddigi tétvégi vasárnapokon csupán a betelvízvédelemmel foglalkoztak a békési földeken, de március 5-én megkezdtek a tavaszi munkákat is: fogasoltak, simitóztak, sőt borsót, kukor és tavaszi árpat is vetettek. a magas vízállás miatt a legtöbb helyen csak lófogatokkal tudnak dolgozni. a mezőkovácsházi járásban 1500, medgyesbodzás, medgyesegyháza, kevermes és más községek határában 40-50 pár lófogat volt munkában.

megyeszerte benépesültek a házi kertek is. tisztogattak a fakát, ásták a veteményes kerteket. csupán békéscsabán ezernél többen dolgoztak vasárnap a házi kertekben. /mti/

--

bb 22. kiállítás a püspökladányi járás fejlődéséről

vid hné szb ie

1967. március 5.

a járás fejlődését bemutató kiállítás nyílt vasárnap püspökladány művelődési házában. többszáz kép, grafikon tájékoztat a járás községeinek gazdagodásáról, lakóinak szépiítő életéről. püspökladányban 17 munkahelyes új sztk-rendelő épült, a falvakban korszerűsítették az orvosi rendelőket, kiterjesztették a fogszakorvosi rendelést. több mint 80 kilométer vízvezeték építettek, s már hat községben működik törpevízmű. az utóbbi négy év alatt több mint 1000 családi ház épült a járásban. /mti/

--

-9-

17.21/szb

M.A.

bb 22. reprodukciós kiállítás a szegedi diákoknak

vid/hné/s ie

1967. március 5.

„ remekművek a szépművészeti múzeum képtárából, „
címmel reprodukciós kiállítás nyílt a szegedi rózsza ferenc
gimnáziumban. a 80 darabból álló kollekciót négy hétig
tekinthetik meg a szegedi általános és középiskolás diák-
jai, akiknek a rajztanárok tartanak tartatvezetést. az új
kezdeményezés a tanulók esztétikai nevelését segíti./mti/

..-

bb 23. tavaszi forgalom szegeden - négyezer látogató
jugoszláviából

vid/hné/s ie

1967. március 5.

„názánk legdélibb fekvésű városában, szegeden kellemes
idővel köszöntött be a vasárnap. a korszón tavaszi kabát-
ban, kosztümben sétáltak a járókelők, s a móra ferenc múzeum
lépcsőit napozó fiatalok szállták meg. megkezdődött az ide-
genforgalom is : szombaton és vasárnap több mint négyezren
érkeztek a tiszaparti városba jugoszláviából rokonai, baráti
látogatásra.

a déli órákban csúcsgalimat bonyolítottak le a vendége-
ket speciális ételekkel fogadó halászcserék és éttermek.
/mti/

..-

bb 24. sokrétű munka a csongrádi földeken

vid/hné/s ie

1967. március 5.

a kedvező időjárású vasárnapon sokféle tavaszi munka tette
mozgalmassá a csongrádi földeket. a makói lenin termelő -
szövetkezet határában gépekkel vetették a mákot, a csongrád-
könyéki szövetkezetek pedig a korai expressz borsót.

/folyt.köv./
17.58/s

- 10 -

Mk

bb 24./sokrétű munka..../ 1.folyt./s

a homokföldéken a gyümölcsösök adtak elfoglaltságot. a tucat-
nyi község határait felölelő szatymazi őszibarack-termő tájon,
- ahol egymilliószázezer fa hoz gyümölcsöt az idén - a feles-
leges hajtásoktól szabadították meg a fákat. a szomszédos
kistélek és balástya község határában a kadarka, a rizling,
az ezerjő és koviolinka szőlőt nyitották. hódmezővásárhely
környékén a kötött fekete földeken a tavaszi munkák megkezdésével
még várni kell, mégis dolgoztak a brigádok: a belvizektől mente-
sítették a mélyfekvésű táblákat./mti/

..-

bb 25. kiállítások a hajduságban

vid/hné/s ie

1967. március 5.

vasárnap két képzőművészeti kiállítás nyílt a hajduságban.
a debreceni csokonai értelmiségi klubban maghy zoltán hajdu-
bőszörményi, nagytétán móré mihály debreceni festőművész
alkotásait mutatták be./mti/

..-

bb 27. földművesszövetkezeti és takarékszövetkezeti küldött-
gyűlések vas megyében

vid/hné/s ie

1967. március 5.

vasárnap tíz vas megyei faluban tartották küldöttgyűlést
a földművesszövetkezetek és a takarékszövetkezetek. különösen
jó eredményekről adtak számot a répcé-mentén működő hegyfalu
és vidéke körzeti földművesszövetkezet küldöttgyűlésén. az
eredmények külön dicsérik gróf jános elnököt, aki két év-
tizede irányítja a szövetkezetet. husz évvel ezelőtt
mindössze néhány száz forintja volt a szövetkezetnek, s most
évente csaknem 30 milliós forgalmat bonyolít. a régi
szatócsboltok helyett korszerű élelmiszer- és iparcikk-
szaküzletek állnak a vidék lakosságának rendelkezésére.
zsédenyben 630 000 forint költséggel épül kis üzletház,
a tompaladonyi pedig - ha elkészül - nemcsak a helyi
igényeket elégíti majd ki, hanem a bécs-battoni műt
idegenforgalmanak kiszolgáltatását is segíti./mti/

..-

16.10/e

- 11 -

Mk

bb. 26. Kisiparosok szavalóversenye szombathelyen

vid/hné/e 1e

1967. március 5.

vasárnap nagy sikerrel rendezték meg szombathelyen a vas megyei kisipari szövetkezetek tagjainak szavalóversenyét. a 39 ktsz tagjai között ötvenen - zömmel szakmunkások, iparosok - vettek részt a vetélkedőn. a verseny legjobbjai aprílisban kapuváron, májusban szolnokon, pedig országos döntőn szerepelnek. /mti/

bb. 29. egymillió köbméter belvizet mentesítették vasárnap a körös-vidék mélyfekvésű tábláit

vid/hné/e 1e

1967. március 5.

a körös-vidéki vízügyi igazgatóság területén, ahol még mindig nagy területet borít a belvíz, vasárnap 37 szivattyutelep és 62 hordozható szivattyu működött. egy nap alatt egymillió köbméter belvizet emeltek át a mélyfekvésű táblákról a folyókba és a csatornába. minthogy az elöntött terület jórésze őszi vetés, s ezeket mielőbb meg akarják szabadítani a felesleges víztől, a gépeken kívül ezernél több dolgozó segített „zöld utat”, biztosítani a belviznek.

egyébként a körösökön elsőfoku árvízvédelmi készültség volt vasárnap: a fehér-, a fekete- és a hármaskörös gátjain többszázan őrködtek. /mti/

bb. 30. öntözőmesterek segítik a belvizek elvezetését

vid/hné/e 1e

1967. március 5.

csaknem 50 000 holdat borít még mindig belvíz hajdu-bihar megyében. a tiszántúli vízügyi igazgatóság szakemberei, az állami gazdaságok és a tsz-ek vasárnap is szünet nélkül dolgoztak a víz elvezetésén. a munka szakosított irányítására a vízügyi igazgatóság öntözőmestereket küldött a helyszínre, a pontos vízrajzi térképek segítségével ereszték a mélyebb részeket, hogy könnyebben és gyorsabban haladjon a víztelenítés. a hajdúvári vörös csillag tsz-ben vasárnap 20 szivattyu működött, s 300 tsz-lag ásta a vízlevezető árkokat. a bűspokladányi járás többi községében ugyancsak népes volt a határ, dolgoztak a belvizek elvezetésén, elsősorban a szántók meg szabadításán a káros vizektől. /mti/

18.15/e

bb 28. térképkiállítás a körös-vidék évszázados fejlődéséről

vid/hné/s 1e

1967. március 5.

az orosházi szántó kovács jános muzeumban térképkiállítás nyílt vasárnap. félszáz régi térképet mutattak be a muzeumi négy termében; a legöregebb térkép 180 évvel ezelőtt készült. külön teremben állították ki az orosházáról és környékéről készült térképeket.

az ünnepi megnyitón dr. Széchy Ferenc, a gyulai állami levéltár igazgatója mondott beszédet, de a tartalomvezetésbe bekapcsolódtak az idős viharoskői veteránok, egykori földmunkás-mezgalmi harcosok is. a régi uradalmakat s a nádorújszijparcellás kisgazdaságokat bemutató térképek alapján magyaráztak a fiatalabbaknak, milyen volt a viharoskői földmunkásmozgalom egykori fellegvárának, orosházának a határa, s hogy mennyit fejlődött az elmúlt évtizedekben. a vasárnapi térképkiállítás így valóságos „történelemóráva”, változott orosházán. /mti/

bb 31. hangversenyek veszprém megyében

vid/hné/s 1e

1967. március 5.

veszprém megyében vasárnap megkezdődtek a már hagyományos koratavaszi zenei események. a megyeszékhelyen vasárnap este veszprém város ének- és zenekara fennállásának 10. évfordulója alkalmából tartott jubileumi hangversenyt. a veszprémi énekkaron és a szimfonikus zenekaron kívül részt vett a hangversenyen a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett vasas központi művészegyüttes énekkara is.

balatonfüreden, a szot szanatórium dísztermében a helyi általános iskola és a hajógyári vasas-kórus kórály-hangversenyt rendezett. a balatoni tavaszi idény első zenei eseményén nagy számban vettek részt az üdülőházak és a gyógyintézmények vendégei is. /mti/

19.00/s

bb. 32. korzó a mecseken, nyári forgalom a harkányi strandon

vid/hné/e ie

1967. március 5.

március első vasárnapján derült, kellemes idő köszöntött a mecsek vidékére. a napfény ezrével csalta ki a természetbarátokat a pécskőnyéki erdőkbe. a hegyoldal szerpentinutjai a belvárosi korzóhoz hasonlítottak, s akik kicsit messzebbre sétáltak, hóvirágcsokrokkal dusan megrakodva tértek vissza.

a tavaszi időben valósággal megrohmozták a kirándulók baranya híres gyógyhelyét, harkányt is. már a délelőtti órákban több száz személygépkocsi sorakozott a strand körül. nemcsak pécsről, székesfehérvárról és kaposvárról, hanem jugoszláviából is külön autóbuszjárat hozta a látogatókat. délután mintegy másfélezren strandoltak a meleg vízben, sokan vállalkoztak napfürdőzésre is a télikert teraszán és a medence partján. /mti/

bb. 34. csegöldön csökkent, az ecsedi-láp térségében növekedt a belvízveszély - elrendelték az általános védekezést

vid/hné/e ie

1967. március 5.

vasárnap sem szünetelt a belvíz elleni védekezés szabolas megye szatmári részén. a tiszta felső szakaszán, a turon és a krasznán ugyan másod-, illetve első fokúra mérsékeltek a készséget, a szamos azonban vasárnap reggelig még áradt, s ennek következtében az ecsedi-láp térségében növekedett a belvízveszély, mert a magas vízszint miatt nem tudták a nagymennyiségű vizet a folyókba vezetni.

az áradás különösen tunyogmatolcs, györtelek és ökörítő-fülpös községeket érinti súlyosan, mivel a holt-szamos vízállása elérte az 1941-ben észlelt, eddigi legmagasabb szintet, s töltésén megjelentek a buzgárok. itt elrendelték az általános védekezést.

/folyt.köv./
19.30/e

- 14 -

nk

bb. 34. /csegöldön csökkent...folyt./e

vasárnap délelőtt már több mint ötszázan vettek részt a védelmi munkában. a felsőtiszavidéki vízügyi igazgatóság 28 gépkocsit és az eddigi 60 000 után további 15 000 homokzsákokot küldött erre a helyre. ezek felhasználásával nyulgátakat építenek a mélyfekvésű területek körül, hogy megakadályozzák a víz továbbterjedését, a lakónúzak elöntését. a szivattyukat is ebbe a térségbe vonták össze: 25 nagyteljesítményű és hordozható szivattyút helyeztek üzembe. bár ezek együttes teljesítménye 25 köbméter másodpercenként, a nagytömegű vízhez képest ez elenyésző mennyiség, s mivel a veszély még tovább növekedett, a honvédség segítségét kérték. biztató viszont, hogy a szamos vízszintje vasárnap reggeltől délig nem emelkedett, s ha bekövetkezik az apadás, a szilippek felnyitásával csökkenthetik a holt-szamos vízállását.

a pénteki és szombati állapothoz képest észrevehetően javult a helyzet csegöldön. a tiszta vízszintjének csökkenése után olcsvaapátnál megnyitották a zsilipet, s így a csatornák közvetlenül vezethetik le a vizet. ennek kedvező hatása vasárnap délelőtt csegöldön már jelentkezett: a község nagyrészt borító víz körülbelül öt centimétert apadt. itt 35 házból 43 családot költöztettek ki, s a községi és járási tanács megtette a legszükségesebb egészségügyi intézkedéseket a tömeglakásoknak ideiglenesen igénybe vett közintézmények, valamint a kutak fertőtlenítésére. /mti/

bb. 33. több mint 800 ember védi a tiszta és a bodrog borsodi gátjait

vid/hné/e ie

1967. március 5.

a tiszta és a bodrog borsod megyei szakasza tovább árad, s vasárnap már több mint 800 ember védte gátjait. az északmagyarországi vízügyi igazgatóság előzetes jelentése szerint a bodrog magyar szakaszán elérik az eddig észlelt legmagasabb vízállást, a 665 centimétert. ezért a gátak megvédésére már napok óta készülnek. az eddigi intézkedések során a hatalmas mennyiségű víz levonulásának meggyorsítására megnyitották a tiszalöki duzzasztómű zsilipjeit, a bodrogzugban pedig mesterségesen mintegy 4 000 hold rétet és legelőt öntettek el, hogy az áradást meglássítsák.

/folyt.köv./
19.34/e

- 15 -

nk

bb. 33. /több mint 800...folyt./e

a töltéseken előkészítették a buzgánok és szivárgások elfojtásához szükséges homokzsákokat, műanyagfóliákat, s fonják a rőzsepokrócokat, amelyekkel a hullámteréstől védik majd a gátakat.

vasárnap délben a tiszai vízállása tokajnál elérte a 700 centimétert, a bodrog pedig felsőbereckinél a 635 centimétert. ezért a bodrog jobbpartján, ahol nincsenek védelmi töltések - így sárospatakon, olaszliszván, bodrogszegiben és vámosújfaluban - a helyi tanácsok felkészültek a mélyebb hullámtereken épült lakóházak és gazdasági épületek kiürítésére. ugyanakkor a bodrogon, sárospatak térségében már védelmi munkákra is sor került. vasárnap a tokaji patkó-bányából három uszályon több mint 750 tonna terméskövet szállítottak a veszélyeztetett részekre, így a kengyeli folyószakaszra és megkezdték a gátak erősítését. /mti/

...-

bb. 35. élénk forgalom a balaton déli partján

vid/hné/e ie

1967. március 5.

gyönyörű napsütéses idő köszöntött vasárnap a balaton déli partjára. vonatokon, személygépkocsikon már a kora reggeli órákban megindult a „tavaszi vikendezők”, tömege. sok külföldi gépkocsi is érkezett, főleg osztrák, német és jugoszláv vendégekkel. a villákban, nyaralókban is kitárt ajtók, ablakok jelezték a balatoni élet megindulását, a tavasz kezdetét. népek voltak a szép verőfényes napon a part menti sétányok is, s hasonlóan élénk volt a forgalom a déli órákban a nyitvatartó vendéglátóhelyeken. /mti/

...-

- v é g e -

19.37/e

- 16 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. március 6.

bb 1. jelentős beruházásokkal gazdagodik pestlőrinc

hi/gg/s zs /3/ la

1967. március 5 6.

a következő években megoldják pestlőrinc legsürgetőbb fejlesztési gondjait. egyik fő feladat például a peremkerületeket jellemző földutak megszüntetése, s helyettük korszerű utahálózat kialakítása. a program szerint évente 16-18 kilométernyi szilárd burkolatú járda épül, s ezzel a csaknem 300 kilométer uthossznak több mint a felét tartós, korszerű burkolattal látják el. a kerület különböző pontjain javítják a közvilágítást, s félmillió forint költséggel 700 új lámpakart szerelnek fel. a vízgazdálkodás több éves programja is elkészült: 1970-ig 36 kilométer hosszúságban fektettek le új közcső-hálózatot.

a kerület kereskedelme több új beruházással gazdagodik. a pestimrei eke utcában élelmiszerüzlet, a kölcsey utcában vegyipari bolt épült. a helyi egészségügy egyik új létesítménye lesz a 60 személyes bölcsőde, amelyet kétfélmillió forint költséggel rendeznek be. a béke tér környékén a kultúraltabb orvosi ellátás biztosítására szakosított körzeti rendelőt létesítenek, másfélmillió forint költséggel. mivel a kerület központi rendelője már nem képes megfelelően ellátni a szakrendelést, a fővárosi tanács támogatásával, szárnyépítkezéssel bővítik az intézményt. a beruházás hatmillió forintba kerül majd.

nagy összegeket fordítanak az oktatási intézmények céljaira is. pestimrén öt és félmillió forint felhasználásával bővítik az Irén utca iskolát, s a thököly utcában befejezik a központi gyógypedagógiai intézet építését. /mti/

..-

- 1 -

mti